



CSONGRÁD MEGYEI  
KÖNYVTÁRELLÁTÁSI  
SZOLGÁLTATÓ RENDSZER



SOMOGYI KÁROLY  
VÁROSI ÉS MEGYEI KÖNYVTÁR  
SZEGED

NKA 204105/267

Tárgy: szakmai indoklás,  
Maroslele

Szeged, 2018. március 13.

ügyintéző: Oros Sándor

Iktató szám: 32-3/2018.

### **Szakmai indoklás**

Maroslele Önkormányzatának pályázatához

A maroslelei önkormányzat és a Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár 2013-ban kötött szerződést könyvtárellátási szolgáltatás biztosítására. A szolgáltatóhely 2014. január 1. óta tagja a Csongrád Megyei KSZR rendszernek. Az azóta eltelt időben a könyvtárban jelentős változások történtek, melyek segítettek a minőségi szolgáltatások bevezetését a kistélepülésen.

Az elmúlt években szorosabbá vált a kapcsolat a település és a megyei könyvtár között, így közös erővel tudtuk a fejlesztéseket elvégezni.

Maroslele a környék egyik legnagyobb települése, és földrajzi elhelyezkedéséből eredően egy viszonylag nagy önállóságú község. Az elmúlt években több sikeres pályázatot valósítottak meg. A könyvtár hosszú ideje nagyon fontos szerepet tölt be a település kulturális életében. Számtalan nagyszabású program szervezője és lebonyolítója volt, jó kapcsolatot ápol a település iskolájával, óvodájával.

Míg önálló könyvtárként konzorciumi tagja volt egy sikeres TIOP pályázatnak a csongrádi könyvtár vezetésével. Így az állomány jelentős része már feldolgozásra került a szerződéskötésig. Így itt is a konverzió és a konverzió során fellépő hibák javítása volt a fő feladatunk az első évben (HUNTEKA rendszerből a CORVINA rendszerbe)

A sikeres pályázatoknak köszönhetően jelentős technikai fejlesztések zajlottak a településen – részt vett többek között az okos falu programban – azonban így az állományfejlesztés kevesebb hangsúlyt kapott.

2014-ben és 2015-ben is nagy jelentős beruházásokat igényelt a megfelelő minőségű állomány kialakítása. Nagyszabású állománykivonás, revízió, valamint új dokumentumok beszerzését is fontos feladatnak tekintettük. Emellett nagy hangsúlyt kapott a folyóirat előfizetések pontos, és egyeztetett rendbetétele is.

A maroslelei szolgáltató helyen a TOP 3.2.1-15 energetikai pályázatnak, a Nemzeti Kulturális Alap által kiírt bútorpályázatnak, valamint Maroslele Község Önkormányzatának köszönhetően komplex felújítási folyamat ment végbe. Az energetikai beruházás keretében megtörtént a teljes épület külső hőszigetelése, új fűtési rendszer, nyílászárók, napelemek elhelyezése, új mellékhelyiségeket alakítottak ki, falszakaszok alakultak át ezáltal új módon használható tereket nyerve és áthelyezve a bejáratot is. A felújítást az Önkormányzat kiegészítette; új cserepek kerültek a tetőre, gondoskodott az elektromos hálózati munkálatokról, a parketta felújításáról, a belső falfestésről és hamarosan beépítésre kerül az új olvasószolgálati pult is. A bútorpályázat által teljesen új polcrendszert, vitrineket, nyolc számítógép befogadására alkalmas multimédia szekrényeket, valamint a KönyvtárMozi számára is felszerelt előadótér leválasztására alkalmas tolóajtót sikerült beállítani. Tágasabbá vált a rendezvényeket is kiszolgáló konyha, mely új konyhabútorral került berendezésre.

A Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszernek köszönhetően új szőnyegekkel és kisasztalokkal járul hozzá a megújult tér barátságossá tételéhez.

A megújult és megújított helyiségek valóban a közösséget szolgálják. A felújítást végig figyelemmel kísérték a Somogyi-könyvtár munkatársai a tervezéstől a megvalósításon át a birtokba vételig.

A folyamatos kapcsolattartásnak köszönhetően valóban egy olyan új közösségi tér jött létre Maroslele központjában, ami megfelel a korszerű könyvtári elvárásoknak. A hagyományos könyvtári funkciói mellett el tudja látni közösségi tér szerepét is. Az átalakítással megnöttek a terek, variálhatóvá váltak, így egy többfunkciós könyvtár jött létre a településen.

A felújításnak köszönhetően a közös munkánk eredménye képen egy példaértékű könyvtár jött létre Csongrád megyében, mely mintául szolgálhat a megye többi kistélepülésének.

Jelen ajánlással együtt igazolom, hogy a pályázat a szakmai szempontokat maximálisan figyelembe véve, az előírásoknak és a minisztériumi ajánlásnak megfelelően került végrehajtásra. A kialakított belső tér megegyezik a pályázatban beadottal.

Palánkainé Sebők Zsuzsanna  
könyvtárigazgató



















**A Maroslelei Könyvtári, Információs és Közösségi Hely  
NKA 204105/03144 pályázatból beszerzett bútorairól tételes beszámoló**

A könyvtár térkihasználására legnagyobb hatást gyakorló változást a **tolóajtó** beszerelése jelentette, ami két elemből, dupla sínen gördülő, savmárt üveggel ellátott, pácolt fából készült masszív térelválasztóként funkcionál. Az így elkülöníthető tér multifunkcionálissá vált; meghitt tere előadásoknak, vetítéseknek, kiállításoknak és itt kaptak helyet az olvasók által használt számítógépek is.

A terem ablakokkal tagolt falán a nyílászárók közé esztétikusan tervezve **négy vitrinszekrény** került elhelyezésre, melyek egyenként négy vitrinpolcból és egy dokumentumpolcból állnak, aajtjuk edzett üvegből készült.

A szemközti falon **nyolc faliszekrény** került egyvonalban felszerelésre az olvasói munkaállomások elhelyezésére, ahol az egyforma kétajtós szekrények védelmet biztosítanak az eszközöknek, eléjük ülve pedig a használóknak privát szférát is biztosítanak a nyitott aajtók.

A folyóiratok elhelyezésére és látványos kínálására egy **görgős négy emeletes tároló** áll rendelkezésre a pályázat jóvoltából, amely 16 féle újság számára szolgáltat átlátható helyet.

A gyermeksarokban **két darab** színes bútorlapokból összeállított **görgős könyvtárolót** vehettek birtokba a legfiatalabbak, ami ajánló és könyvválogató funkciót lát el a gyermekeknek.

A könyvtár legalapvetőbb problémáját a bútorzat tekintetében a régi, vegyes állapotú polcok jelentették. A pályázatnak köszönhetően minden részleg összes könyvespolca megújult; a teljes térkihasználásnak és praktikusságnak megfelelően összesen huszonkilenc azonos magasságú, szélességében a falfelülethez igazodó könyvespolc került elhelyezésre, valamint a tér úgy kívánta, hogy öt alacsony, dupla szélességben felépített, a szabványoknak megfelelő paraméterekkel rendelkező könyvespolc került gyermekrészlegre és ablakok alá. A régi polcok mindegyikétől meg tudunk ezáltal válni, az új **egyedi felületre készült polcrendszer** egységes arculatot eredményez a könyvtár számára.

Az intézmény barátságosabbá tételéhez hozzájárultak az új függönyök is. E pályázatból **kilenc új**, a könyvtári környezetbe illő, bagoly mintás **függöny és három darab függönyrúd** került elhelyezésre, az önkormányzat pedig további függönyöket és karnisokat vásárolt ezek mellé önerőből.

Szintén fenntartói önerőből mára már olvasószolgálati pult, valamint könyveszekrény is került beszerelésre, alapítványi segítséggel pedig párnák, plüssplédek teszik hangulatosabbá az ülőbútorokat.

A könyvtár kívül-belül teljesen felújult, bútorzata az intézményhez méltó módon kicserélődött, szakmai szempontoknak hosszú távra megfelelően korszerűvé, praktikussá, felhasználóbaráttá vált.



Kerekes Krisztina

elszámolóval megbízott

**MAROSLELE KÖZSÉG  
ÖNKORMÁNYZATA**  
5921 Maroslele, Szabadság tér 1.

Könyvtári, Információs és  
Közösségi Hely  
6921 Maroslele, Makói u. 2.  
Telefon: 62/ 256 064

Maroslele, 2018. március 23.